

Operace při přelomu roku .

Program 4D Konto až na výjimky nevyžaduje speciální akce při přelomu roku. Ve zpracování lze plynule pokračovat a co se týče účetnictví, okamžité uzávěrkové operace program nevyžaduje.

K těm akcím, na které by se nemělo zapomenout patří:

- spočítat kurzové rozdíly zahraničních faktur

Výpočet a zaúčtování kurzových rozdílů se provede prostřednictvím bankovního dokladu založeného v nezápočtové fiktivní bance zřízené pro tento účel. V tomto pořizovaném dokladu uvedeme datum výpisu 31.12. zpracovávaného roku, příslušný účetní měsíc a pomocí rozevírací nabídky „jiné vstupy“ vybereme vstup „kurzové rozdíly k 31.12.“, který nabídne zpracování přijatých nebo vydaných faktur. Program vybere doposud neuhrazené zahraniční faktury a nabídne možnost jejich úplného nebo omezeného výběru.

K doposud neuhrazené částce každé faktury je spočten kurzový rozdíl a tento je založen ve dvou řádcích pořizovaného bankovního dokladu s příslušným účtem pro zaúčtování (dle nastavení ve standardních hodnotách). V jednom řádku je založen rozdíl jako částečná úhrada faktury (po uložení bank.dokladu je provedeno spárování) a ve druhém pak s opačným znaménkem pro zaúčtování na účet kurzových zisků nebo ztrát.

Ve faktuře je pod záložkou „cizí měna“ současně zaznamenán uplatněný přepočítací kurz.

Před samotným zpracováním je nutné nastavit platné přepočítací kurzy ke všem používaným měnám (Číselníky – ostatní – kurzový lístek, záložka Přepočítací).

- spočítat kurzové rozdíly pokladen a bank vedených v cizí měně

Výpočet a zaúčtování kurzových rozdílů pokladen a bank vedených v cizí měně lze provést prostřednictvím založení nového účetního dokladu. K výpočtu se použije nástroj „Kurzové rozdíly“ v rozevírací nabídce „Zaúčtovat“. Při zpracování jsou uplatněny kurzy uvedené v kurzovém lístku (Číselníky – ostatní – kurzový lístek) a to ke dni zadaném v údajích „Datum“ pořizovaného úč.dokladu. Ke každé pokladně a bance vedené v cizí měně jsou založeny řádky úč.dokladu s vypočtenými částkami a s příslušnými účty kurzových zisků nebo ztrát dle nastavení ve standardních hodnotách.

- založit nový čítač dokladů

bližší informace viz „Nastavení čítače dokladů“